

今年竞争更激烈,一位民校招办主任坦言:

学生不好招了,明年想转行

“现在民办学校招生越来越难了!”青岛某民办高校驻烟招办主任说,今年再招不到学生,明年就只能转行了。

▶专科报志愿,家长更倾向于公办高校(资料片)。李楠楠 摄



如今的尴尬>> 招生得力,打扫卫生的提成“副科级”

“今年能保本就不错了!”谈到今年的招生形势,青岛某民办高校驻烟招办主任宋守华(化名)脸上充满疲惫。这几天,他一直在全省各地不断赶场参加高考咨询会。“效果不是很好。光在烟台就连续参加了两场,但咨询的考生寥寥。”

“招生是第一要务,学校确

定了全员招生、全年招生、全过程招生的政策。无论教师,还是行政、保洁、保卫人员,学校都给下达了招生任务,每人4个。”宋守华说,老师不够的话学生来凑。

宋守华除了是学校驻烟招办主任,还是学校就业处职业技能中心主任,享受副科级

待遇,很多人觉得他混得还不错。

“他们不了解情况而已。民办高校虽然在行政级别上和其他学校一样,但实际上这几年每个人的岗位及工资都和招多少学生直接挂钩。招的学生越多,官升得越快,工资越高。”宋守华说,一个前年毕业的学生,

因为招生工作做得好,去年被提拔成分院团委书记,也是副科级;还有一位负责打扫卫生的楼管阿姨,因为招生招得好,一下子提拔成物业中心主任助理,也享受副科级待遇。

“生源少了,现在民办学校招生越来越难了。”宋守华无奈地说,他正在考虑明年转行。

昔日的辉煌>> 招生一暑假,车房全有了

宋守华做招生工作已经不是一年两年了,他也曾经历过一段辉煌时期。“情形最好的时候是2005年到2008年。”宋守华说,特别

是2008年,学校一下子招到了上万人,学生宿舍都不够用的,学校就动员住校的老师搬出去住,每月给发100元补贴。

生源源源不断给招生老师最大的好处是收入增加。宋守华介绍,在招生老师中流传最广的一句话是:招一个暑假生,

房子、车子全有了。这虽然有些夸张,但确实有不少老师一个暑假后开上了自己的车,住上了自己的房。

如何应对>> 要走出困境,需摆脱尴尬地位

民办招生越来越难,烟台本地民办高校的招生形势也不容乐观。

7月30日,全省本科二批第一次征集志愿投档结果公布,驻烟的独立院校、民办高校情形不容乐观,烟台大学文经学院文科投放计划780人,仅投档256人;理科投放计划925人,仅投档230人,文理科一共差额1249人;烟台南山学院文科投放计划459人,仅投档70人;理科投放计划912人,仅投档143人,文理科一共差额1058人。

面对大面积的缺额,烟台大学文经学院招办主任高照龙说:“虽然目前看缺额比较大,但预计第二次征集志愿后,将会有所改善,我们现在的招生工作尚未受到严重的冲击。”

“现在的民办学校招生都很难。”正在奔波于全国各个招生点的烟台南山学院招办主任刘承刚无奈地说,“但很多问题是我们的改变不了的,我们只能做得好一点,再好一点,避免受到更大的冲击。”据了解,烟台

南山学院是烟台唯一一所民办高职院校。

张军(化名)之前曾在烟台一所民办高校工作多年,2010年辞职,成功转行到烟台另一所公办院校做了部门领导。

“很多人一谈到民办学校,往往会说民办办学水平不行,没有特色;其实民办校的尴尬地位往往是造成问题的主要原因。”张军说,目前大部分民办高等学校在民政部门注册的法人地位是“民办非企业”。

“既然不是企业,那么,是社会团体还是事业单位?由于法人地位不明确,造成了民办高校教师和学生受到多方面不同程度的‘歧视’。这是很尴尬的。”张军说,正如全国政协委员、北京师范大学校长钟秉林所说的:要根本上解决民办高等学校从招生、学科建设到教师待遇,甚至用水、用电等方面的“不平等待遇”,首先要解决的就是民办高等学校的“法人地位属性问题”。

工作人员没健康证就从事餐饮

一快捷酒店被查

本报8月2日讯(记者 宋佳) 2日,记者从市卫生局卫生监督所获悉,随着本市旅游旺季的到来,为了保障广大游客有一个舒适而卫生的住宿环境,日前,烟台市卫生局卫生监督所对芝罘区范围内的快捷式酒店突击检查,检查情况不尽如人意。

快捷式酒店基本以零星散客为主,经营者常抱侥幸心理,卫生管理不到位。检查发现,部分酒店存在消毒间、布草间原有设置被擅自改动,消毒方法不正确,更有甚者布草间被当成了厨房、库房,使布草间形同虚设。另外快捷酒店从业人员流动性大,很多人没有及时查体。

对检查中发现问题,卫生监督人员依法责令整改,对一家因安排4名未获得有效健康合格证明的从业人员从事直接为顾客服务餐饮工作的单位,下达了监督意见书,并决定立案调查。

28日前,只花6.6万

“雪铁龙C2”开回家

庆莱山君美开业,世嘉纪念版8.5折



本报8月2日讯 品牌20年,创享车生活!东风雪铁龙邀您共享“品牌20年极限感恩季”,即日起至8月28日,6.6万元即可购C2,更送3年免费保养等震撼大礼。炎炎夏日,无限清凉,让暴风“雪”来得更猛烈些吧!

另外,为庆祝莱山君美开业,世嘉纪念版8.5折疯狂抢购仅限8月——新世嘉纪念版首付2.98万元起。

6.6万元购C2,更送3年免费保养!0元换C5,半价购世嘉,震撼豪礼尽在东风雪铁龙烟台君美店!

东风雪铁龙各经销商如下:
幸福君美店,销售热线:6808000,地址:幸福南路9号(车管所西800米)。莱山君美店,销售热线:677717,地址:莱山办事处明泉238号。牟平君美店,销售热线:4255288,地址:新城大街638号(立丰市政一楼)。海阳君美店,销售热线:3257779,地址:东村工业园香山街42号。

本报主办的第三届烟台国际留学展将于18日开幕

名校等你来挑选,专家等你来交流

本报8月2日讯(记者 李楠楠) 8月18日,由本报主办的第三届烟台国际教育精品留学展,将在芝罘区解放路中银大厦3楼多功能厅盛大开幕。本次展会汇聚了国内知名留学服务机构,有北京的国际高中,也有省内高校中外合作项目和知名留学中介。他们将携带世界名校的相关资料,就留学政策、院校录取条件、移民等问题,给考生和家长答疑解惑。

国际教育项目 抢滩留学市场

在过去,留学往往是两类人的专利,一类是成绩特别优秀,被公

派出国;另一类是家庭环境很优越,留学拼的是经济实力。然而现在情况正在悄悄发生转变,越来越多的普通家庭也把孩子送到国外。相对可以承受的留学成本,国外更好的教育质量以及更有前途的就业前景,是家长们争先恐后把孩子送出国的主要动力。

近3年的高考,山东省均以50多万以上的考生数量雄踞全国前茅,2012年更是高达60万人,高校特别是名牌高校的竞争相当激烈。有留学专家告诉记者,只要准备充分,高考分数过了一本线完全可以就读世界排名前列的名校,而过了二本线的考生

就读国外排名相对靠前的学校 and 世界领先的专业,也并非难事。

在本次展会上,高中国际部强势崛起,抢滩留学市场,他们所带来的国际教育项目,有效衔接国外大学本科课程,可谓帮助孩子推进留学进程的“加速器”。

展会现场将设置 一站式金融服务

本次展会汇聚美国、英国、澳大利亚、加拿大、德国、法国、意大利、匈牙利、西班牙、日本、韩国、新加坡、俄罗斯等十几个国家上百所名校,最大程度满足您的留学需求。此外,国外校方代表、国内大学

国际交流学院,省内知名留学中介也将齐聚展会,支招高考后留学,家长可陪同考生一起逛展会,了解海外留学资讯,填报海外高校志愿。

同时,现场将设出国金融咨询区域,对学生意向留学、准备留学、国外学习、学成归来4个阶段分别配置金融服务,内容涵盖留学保证金贷款、贷款资信证明、电汇、外币银行汇票、机票托收、外币携带证、存款证明、旅行支票、国际卡、多币种的外币兑换、速汇金、代理开户见证、理财产品等业务种类,为出国客户提供“专家型”一站式出国金融服务。及时全面地为考生及家长

提供升学及留学指导,同时让众多信誉与质量有保障的国际教育机构与学生和家长面对面交流,成为当前最迫切的需要。

为此,齐鲁晚报发挥港城权威与主流媒体作用,在以往两届成功举办覆盖出国留学、移民置业和国际合作教育等领域高端层次的国际教育展的基础上,隆重推出了第三届烟台国际教育精品留学展,将为家长提供最全面的留学资讯。

展会时间:8月18日上午9:00-12:00,展会咨询热线:13688690081,18660095750,展会地点:烟台市芝罘区解放路中银大厦3楼多功能厅。